

长治市交通运输局

长交办函（2022）126号

长治市交通运输局 关于市政协十四届一次会议第359号提案的 答复

尊敬的王静波委员：

您提出的《关于加强农村公路建设养护的建议》收悉。经研究，现答复如下：

一、关于对加强农村公路交通运输法治建设的建议回复。党的十九届五中全会提出，要加快建设交通强国，提高依法行政水平，推进法治中国建设。交通运输作为基础性、先导性、战略性产业和重要的服务性行业，我局将全面贯彻落实习近平法治思想，做“率先突破”的先行者，不断提高长治交通运输综合行政执法水平。2021年11月我市交通运输综合行政执法队的组建，标志着我们迈出了重要的一步，结束了以前路政、运政、海事、质监互不牵涉单打独斗执法，成为现在一支队伍管到底的新局面。长治市交通运输综合行政执法队将进一步强化执法规范化，处罚标准化，梳理完善执法清单，构建系统完备、科学规范的管理体系。不断提升交通运输综合行政执法能力和水平。继续加大农村公路管养护、超限运输、网约车、出租车等关系群众切身利益的执法

力度。针对群众反映强烈的突出问题，我局组织开展了多次路警联合执法专项行动，加强日常监管和执法检查，有力打击了各种交通运输违法行为。

二、关于对完善农村公路管理养护体制建议的回复。按照《山西省人民政府办公厅关于深化农村公路管理养护体制改革的实施意见》要求，市政府办公厅下发了《长治市深化农村公路改革管理养护体制改革实施方案和农村公路管理养护绩效考核办法的通知》，明确了农村公路主体责任为县区人民政府，严格执行县、乡、村三级路长制，县级人民政府要对乡级政府的农村公路管理养护工作实行绩效考核，对农村公路养护管理工作进行督导和业务指导。县级财政部门要建立农村公路补助机制，完善支持政策，保证县级农村公路补助资金及时拨付到位。目前，全市12个县区已全部出台了养护体制改革方案，保证了此项工作的正常运行。

三、关于对加大日常养护资金财政保障力度，建立动态调整机制建议的回复。我市农村公路日常养护资金来源主要是靠省、市、补助和县级自筹资金为主。今年省级补助资金1197万元，市级补助资金1000万元（襄垣为省财政直管县除外）已全部下拨各县区，按照《长治市深化农村公路改革管理养护体制改革实施方案和农村公路管理养护绩效考核办法的通知》要求，剩余部分由县级财政承担。按照省交通运输厅要求，从明年开始，省日常养护和养护工程补助资金将以“以奖代补”的形式与各县区年终绩效考核结果挂钩，对考核优秀的县区予以奖励，对未能按计划完成养护任务的将减少或取消省补助资金。下一步，我局将积极参照省厅“以

西省人民政府办公厅关于深化农村公路管理养护体制改革的实施意见》资金动态调整周期为5年，调整幅度由省政府决定。

四、积极推进农村公路养护市场化改革建议的回复。为积极推进我市农村公路养护市场化，我局鼓励县区交通运输局创新养护生产模式，对有条件，有意向的县区积极鼓励支持。目前长子县、壶关县、上党区先行先试，将养护工程作业程序规范化，以招投标方式引入有资质的企业，确保了养护质量，提高了养护专业化、机械化水平，保证了工程质量，解决了养护难点、打造了养护亮点。长子县作为我省全国农村公路管养体制改革唯一试点县，在县委和县政府的大力支持下，全面部署、积极安排，针对管养体制进行全面探索与实践，取得了很大进展，目前经验还在总结和探索中，待交通运输部验收后，我们将大力向全市推广养管经验和做法。

最后，感谢您对交通运输工作的关心和支持，并欢迎今后提出更多的宝贵意见。

负责人：王克

承办人：潘印

联系电话：0355-2021939



(此件公开发布)

